

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.800

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Viernes 1 Diciembre 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN MEDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

PARA NAVIDAD

El Jijonenco y casi lorquino,

José MIRALLES García

ofrece al público sus Ricos

TURRONES, LEGÍTIMOS DE JIJONA

para la presente temporada, en la calle de Posada Herrera freute a la Imprenta del Sr. Montiel, en la misma casa donde elabora los helados durante el verano.

No equivocarse: Calle de Posada Herrera.

Camino adelante

ANTE TODO Y SOBRE TODO

Y en tanto se deslizan los sucesos locales que a su tiempo habrán de ser comentados, ocupémos de lo que por fuera se dice respecto a la situación por que atraviesa España.

Los partidos o agrupaciones izquierdistas levantados sobre la espuma creada por el movimiento evolutivo del 14 de abril, han sido deshechos, barridos por el mismo pueblo que proclamó la República.

Esos izquierdistas de mentirijillas y con ellos los demás revolucionarios de bambolla que jamás supieron hacer una revolución, que tantas veces hurtaron el cuerpo al peligro exhibiéndolo con exceso cuando ya no había que temer del poder monárquico, proclamau ahora a los cuatro vientos que la situación de España es grave, que el régimen peligra, que los momentos son angustiosos... Si, es verdad; los momentos son angustio-

sos para enchufistas y enchufadores, para los mercachifles de la política, para los roedores del erario público, para los que haciendo mangas y capirotos de la administración y del régimen, comodín de sus necesidades y desordenados apetitos, se ven ahora barridos y arrinconados como informe montón de basura, en justo castigo a su anterior proceder.

Secundan a los vociferadores, otros izquierdistas de la misma laya que buscaron el enchufe y no lo hallaron, que buscaron prebendas y canonías y no las pudieron alcanzar, que acariciaron la ilusión de que había llegado su momento y han visto frustrarse sus ilusiones y, los unos entre los escombros de sus deshechos partidos o partidas y los otros desde las posiciones en que hasta ahora vinieron parapetándose para arrojar las aceradas flechas de sus censuras sobre el campo de los que disfru-

taban el sabroso Poder, unos y otros enemigos antes, se unen ahora para profetizar trastornos y fieros males, mostrándose decididos adalides para combatir en defensa de la República.

Nosotros, al advenimiento de la dictadura que estos bravos izquierdistas no tuvieron valor para barrer aun que si lo tuvieron para explotarla hasta donde les fué posible, dijimos desde estas columnas. «Ahora somos más republicanos que nunca». Pues bien; en los momentos actuales, riéndonos ante las vociferaciones, ante esas voces de alerta de desenchufados—republicanos y socialistas—y aspirantes a enchufes que antes no lograron—izquierdistas opositonistas rabiosos de los Gobiernos de Azaña—riéndonos de unos y otros y de sus *interesados* temores, volvemos a repetir como el año 1923: «Ahora somos más republicanos que nunca» y, ni vemos la República en peligro, ni creemos en los fieros males que se auguran ni en las revoluciones que se anuncian. Bambolla, ruido, mentiras envueltas en falsos razonamientos!

Con todo ese movimiento derechista, engendrado, impulsado y robustecido por todos estos izquierdistas de doble, España es y será republicana, pero no al bárbaro *estilo*, ni del indigno *modo* ni con el salvaje *espíritu* de Azaña-Largo-Prieto. El error fundamental parte de ahí.

Hoy por hoy, el solo intento de desarraigar de un pueblo en veinticuatro horas las notas características grabadas en su historia sin tener para nada en cuenta su atraso cultural, es una insensatez, una locura tal, que merecen sus propugnadores aun juzgados con suma benevolencia, la reclusión perpetua en las celdas de un manicomio. Y esto, en el caso que los inspirara la buena fe que, desgraciadamente no los inspira.

Saben ellos, que esa transformación, instantánea pudiéramos decir, no puede efectuarse en un país libre regido por una democracia,

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general.

Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

Para llegar a esos extremos, no se puede ir con un régimen que tiene por esencial fundamento la Libertad, el Derecho y la Justicia. Hay que destruir esa base sobre la que el nuevo régimen se apoya; hay que pulverizar las normas democráticas. Hay que imponer una dictadura brutal y salvaje; hay que ir a una guerra civil que aniquile la nación.

Y como España al derrocar el régimen monárquico para siempre quiso entonces y ahora vivir regida por una República liberal y democrática, será forzoso pese a quien pese respetar su voluntad, ante todo, sobre todo, y por encima de todo.

JUAN DEL PUEBLO

MADRID

Lerroux dice que hasta el lunes no pasará nada.

Lerroux asistió a una conferencia dada por el ingeniero La Cierva en el Circulo de Bellas Artes, sobre su autogiro.

A la salida fue abordado por los periodistas.

Dijo que venía de escuchar una conferencia.

—¿Y no ha asistido usted a ninguna otra?—le preguntaron.

—No, a ninguna.

—Pues el día está de conferencias.

—Sí, contestó.

—¿Pero no nos dice usted nada?

—Nada; estén ustedes tranquilos, pues nada pasará hasta el lunes.

—Al citarnos usted el lunes, ¿se refiere al resultado de las elecciones?

—Al resultado de las elecciones y a otras cosas. Pero repito que hasta el lunes pueden ustedes estar tranquilos, que no pasará nada.

El anuncio es la base del buen Industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.

TERMINÓ EL ESCRUTINIO

El total de los Diputados proclamados en la primera vuelta ha ascendido a 378, quedando para la segunda 95.

Conocido el resultado del escrutinio de las elecciones de La Coruña han resultado triunfantes ocho de la Derecha, seis de la Orga, (entre ellos Casares Quiroga y Pita Romero), dos radicales y un conservador.

He aquí en definitiva la lista numérica de los candidatos proclamado en la primera vuelta:

Derechas	
Acción Popular y Agrarios	126
Nacionalistas vascos	12
Tradicionalistas	15
Renovación española	12
Independientes de derecha	13
Total	178

Centro	
Radicales	79
Lliga Catalana	25
Republicanos conservadores	14
Independientes	6
Liberales demócratas	9
Progresistas	1
Total	134

Izquierda	
Socialistas	29
Esquerra catalana	22
Orga	6
Acción republicana	5
Radicales socialistas indeptes.	2
Radicales socialistas	1
Federales	1
Total	66

Total proclamados 378

Faltan por elegir 95 diputados, y habrá segunda vuelta en 16 circunscripciones.

Ley Electoral para Diputados y Concejales DE VENTA Casa Montiel